

TÁRSASÁGI ÉLET – SOCIETY NEWS

Rovatvezető — Compiler
PUSKÁS Gellért

A XLII. MAGYAR ROVARÁSZATI NAPOK

A Magyar Rovartani Társaság 2020. február 21–22-én rendezte meg a XLII. Magyar Rovarászati Napokat a Budaörsi Illyés Gyula Gimnázium és Szakgimnáziumban. A program a korábbi évekhez hasonlóan előadóülés, a kiírt pályázat eredményeinek ismertetése, a beérkezett pályamunkákból rendezett kiállítás, valamint a Társaság éves közgyűlése volt. A közgyűlésre a rendezvény második napján került sor, míg a nyitó napon színesebb, a középiskolások számára is érdekes előadások hangzottak el, ekkor volt a pályázati díjak ünnepélyes átadása is.

VIG Károly, a Magyar Rovartani Társaság elnöke köszöntötte a jelenlévőket, majd átadta a szót az Illyés Gyula Gimnázium igazgatójának, ÁRENDÁS Péternek, aki szintén köszöntötte a vendégeket.

PÁLYÁZAT

A Magyar Rovartani Társaság a XLII. Magyar Rovarászati Napok alkalmából pályázatot írt ki az alábbi kategóriákban: 1) rovargyűjtemény; 2) képzőművészeti alkotás; 3) fénykép. A társaság ezúttal javasolta a pályamunkákon a 2020. év rovára, a tavaszi álganéjtúró (*Trypocoprís vernalis*) bemutatását is. A fotópályázatra ezúttal csak a Magyar Rovartani Társaság honlapján elérhető pályázati felületen, online módon lehetett jelentkezni és fényképeket feltölteni. A XLII. Magyar Rovarászati Napok kiállításán csak a legmagasabbra értékelt képeket mutattuk be.

Az 1. és 2. kategória pályamunkáit MERKL Ottó, PUSKÁS Gellért, SZÉL Győző és SZŐKE Viktória bírálta el. A fotópályázat pályamunkáinak értékelését egy másik, 10 tagú zsűri végezte, amelynek tagjai DEDÁK Dalma, DOMBI Orsolya, KOCZOR Sándor, MERKL Ottó, NÉMETH Tamás, RAHMÉ Nikola, SOMAY László, SÜLYÁN Péter Gábor, UJVÁRI Zsolt és VIG Károly voltak.

A pályázat eredményei és a pályaművek értékelése

Gyűjtemény

DUSNOKI Anna és PODLUSSÁNY Attila: *Ékszerormányosok*, díjazásban részesült – A Fülöp-szigeteken élő ékszerormányosokat nehéz megszerezni, és drágák is, ezért ritkán láthatók gyűjteményekben. A nemesopálokhoz hasonló ragyogó színmintázatuk éppúgy nanoszerkezeti sajátosság, mint az azúrlepkék kékje. A két dobozban közel 50 faj szépen preparált példányait csodálhatjuk meg.

Képzőművészet

BOMBAY Bálint, *festmények*, I. díj – A zsűri a festmények kategóriában BOMBAY Bálint alkotásait tartotta a legjobbnak és I. díjra érdemesnek. A 9 db akvarell mindegyike szemet gyönyörködtető és meggyőző. Az ábrázolt rovarok jellegzetességei hiánytalanul megelevenednek a képeken, legyen szó az imádkozósáskáróról, a feketenyelű lopódarázsról vagy a délvidéki poszméhről. Egyes ábráknak a színek és a csillogás tökéletes megragadása és a háttér plasztikussága jól érzékelhető többletet kölcsönöz. A festmények egy része tankönyvbe illően didaktikus, mint például a tavaszi álganéjtúró színváltozatainak bemutatása.

BUZÁS Katalin, *pirográfiák*, I. díj – Maga a technika – fatáblára forró tű segítségével rajzolni – bonyolultabb és fáradtságosabb, mint a grafikák vagy a festmények készítése. A szarvasbogár és a havasi cincér hátterét tölgylevelek képezik, melyek a fa meleg, bensőséges hangulatát tovább fokozzák. Nem kevésbé kidolgozott alkotás a sárgaszegélyű csikbogár ábrája sem. BUZÁS Katalin magas szinten létrehozott művészi alkotásai túlmutatnak a bemutatni kívánt objektum hiteles ábrázolásán és különleges hangulatot árasztó dísz tárgyá nemesednek.

DEMETER András, *tavaszi álganéjtúró szobor*, I. díj, Év rovára különdíj – DEMETER András álganéjtúrót megmintázó szobra hiteles és szép pályamunka. A bogár testarányai helyesek, színe, lába, de testének alsó része is igen valóságos – az ilyen alkotás a megfelelő kezűgyességen kívül komoly figyelmet is feltételez. A zsűri mindig őszinte örömmel üdvözlö az ilyen háromdimenziós alkotásokat, melyek – valljuk be – tökéletesebb másai a valóságnak, mint a legjobb rajz vagy festmény.

PETHŐ Csilla, *festmények*, II. díj – PETHŐ Csilla két akvarelllel jelentkezett a Magyar Rovartani Társaság pályázatára, melyek a tavaszi álganéjtúrót, illetve a fecskefarkú lepkét ábrázolják. Az álganéjtúró szinte kiemelkedik a papír síkjából, míg a fecskefarkú lepke és hernyójának képe aprólékosan kidolgozott.

CSEPELLÁNÉ KERTLI Judit, *festmények*, II. díj – CSEPELLÁNÉ KERTLI Judit olajfestményei közül a „Harmatos reggelen” című egy kis termetű szitakötőt, a kék légivadást mutatja be apró harmatcseppekkel a testén. Figyelemre méltó

a rovar és a vízcseppek hiteles és pontos megjelenítése. Nem kevésbé gondosan kidolgozott a hétpettyes katica ábrája, mely az „Úton felfelé” címet viseli. A pályázók olajfestményeket többnyire sokkal ritkábban nyújtanak be, mint akvarelleket, a zsűri így ezt a képet is nagy örömmel fogadta.

SZENDREY Iringó, *papírbogarak*, III. díj – SZENDREY Iringó papírbogarai valódi színfoltok a Magyar Rovartani Társaság pályázatán. Bámulatos, hogy a szép rovarok, mint például a göliát- és a herkulesbogár bemutatására milyen sokféle eszköz áll a megfelelő fantáziával és kézügyességgel megáldott alkotó rendelkezésére.

VARGA Zsófia, *festmények*, III. díj – VARGA Zsófia már tavaly is pályázott, a zsűri akkor további munkák készítésére buzdította. Megfogadta a jótanácsot, és az idén is hét festményt küldött be, melyek közül a legsikerültebbek talán a mezei tücsök és a pienini tarsza, de a többi is szépen kidolgozott és jól megragadják az ábrázolt fajok karakterét.

FARKAS Rudolf, *digitális festmények*, III. díj – A digitális festmények sem tartoznak a gyakran látott alkotások közé. FARKAS Rudolf szuggesztív és hatásos, egészen a finom részletekig kidolgozott három festménye közül kettő az ősvilági élet egy-egy rég letűnt szereplőjét eleveníti meg – részben az alkotói fantázia segítségével.

Igazgyöngy Alapítvány, *gyerekrajzok*, Különdíj – A berettyóújfalui Igazgyöngy Alapítványtól összesen 48 festmény érkezett. A 9 és 14 év közötti gyerekek rovarábrázolásai egytől-egyig merészek és lendületesek. Legnépszerűbb témáik a szitakötő, a katicabogár, a szarvasbogár és természetesen az év rovара, a tavaszi álganéjtúró. Közös elemként a képek színgazdagságát lehet kiemelni, mely érzelmviláguk és őszinteségük egyértelmű megnyilvánulása. Van köztük néhány ígéretes alkotás, amely – legalább részben – igen pontosan adja vissza az ábrázolt objektumot.

CZIMER-SZENDREI Judit, *kép bélyegekből*, Oklevél – CZIMER-SZENDREI Judit egyforma bélyegekből kirakott, mintegy 50×50 cm-es méretű kompozíciója is a különleges pályamunkák sorát gazdagítja. A szabályosan elrendezett, spirális alakzatot formáló méhek a „Sorsuk a halál” címet viselik.

FAZEKAS Edit, *festmények*, Oklevél – FAZEKAS Edit hat vízfestménye hangyát, házi méhet és tavaszi álganéjtúrót mutat be zömmel fekete-fehérben. Az ábrázolás nem túlságosan részletes, inkább lényegre törő, a karakterek megragadását tűzi ki célul.

LENGYEL Béla, *szobor*, Oklevél – LENGYEL Béla természetes anyagokból készített ganéjtúró bogara feltehetőleg utalás az év rovarára, a tavaszi álganéjtúróra. A galacsin szerepét ebben az esetben kisebb kókuszdió játssza. LENGYEL Béla tavaly is igen ötletes és szintén természetes anyagokból építkező kompozíciókkal állt elő.

Fotó

- POTYÓ Imre: *Utolsó keringő* – Fődíj
KIS Szilveszter: *Fésűscsápú alszú portréja* – I. díj
KIS Szilveszter: *Jégbe fagyott törekenység* – I. díj
POTYÓ Imre: *Zöld sztráda* – I. díj
KIS Szilveszter: *Az ollóbüvölő* – II. díj, Móczár László különdíj
POTYÓ Imre: *Spórasztráda* – II. díj
KIS Szilveszter: *Farkaslégy portréja* – II. díj
BEKŐ Tamás: *Hajnali álom* – II. díj
POTYÓ Imre: *Táncoslégy* – II. díj
BEKŐ Tamás: *Cincérek hercege* – III. díj
BAKOS Anett: *Hangyák* – III. díj
KIS Szilveszter: *Szűnyoglábú légy zsákmányával* – III. díj
BERKOVICS Imre: *Tavaszi álgánéjtúró* – Év rovára különdíj
BURKOVICS Balázs: *Az életük immár a kezünkben van...* – Közönségdíj

A KÖZGYŰLÉS

A Magyar Rovartani Társaság 2020. február 22-én tartotta éves rendes közgyűlését a Budaörsi Illyés Gyula Gimnázium és Szakgimnáziumban. A közgyűlés napirendjét a 2019. évi tisztikari beszámoló, a 2020. évi munkaterv és költségvetés elfogadása, a lejárt mandátumú tisztségek megújítása és az indítványok alkották.

A Magyar Rovartani Társaság elnöke, VIG Károly – a közgyűlés levezető elnöke – köszöntötte a közgyűlés résztvevőit, majd megnyitotta a közgyűlést. Bejelentette, hogy a 2020. február 22., 14.30 órára összehívott közgyűlés határozatképtelen volt, és megállapította, hogy a második alkalommal, 2020. február 22-én, 15.00 órára összehívott közgyűlés – a résztvevők számától függetlenül – határozatképes. Megállapította, hogy a Magyar Rovartani Társaság 34 szavazásra jogosult tagja és 4 szavazásra nem jogosult vendég tisztelte meg jelenlétével a közgyűlést.

A levezető elnök ismertette a napirendi pontokat, amelyeket a közgyűlés nyílt szavazással, egyhangúlag elfogadott. További napirendi pontra nem érkezett javaslat. Ezt követően a levezető elnök a jegyzőkönyv vezetésére SZŐKE Viktóriát kérte fel, a jegyzőkönyv hitelesítésére BALÁZS Klárát és BOTH Veronikát. A közgyűlés a javasolt személyeket nyílt szavazással egyhangúlag elfogadta.

Első napirendi pontként a tisztikari beszámoló hangzottak el. Az elnök először PUSKÁS Gellértet kérte fel a titkári beszámolójának megtartására.

TITKÁRI BESZÁMOLÓ

Tisztelt Közgyűlés, Kedves Vendégeink!

Társaságunk a mai közgyűléssel működésének 110. esztendejét zárja. A hagyományokhoz híven először azokat a tagtársainkat köszöntjük, akik régi tagjai a Magyar Rovartani Társaságnak és a belépésük ideje kerek évfordulós.

80 éve lépett be a Magyar Rovartani Társaságba NAGY Barnabás, 60 éve VARGA Zoltán; 55 éve PAPP László, RÁCZ Veronika és SZERÉNYI Gábor; 50 éve BASKY Zsuzsa, HANGAY György, PODLUSSÁNY Attila, SZALÓKI Dezső és SZŐKE Lajos; 40 éve BÁLINT Zsolt, KOCSY Gábor, PEREGOVITS László, ROZNER György, SZÉKELY Péter és SZÉL Győző; 35 éve VIG Károly, ugyanekkor tiszteletbeli tag lett John B. HEPPNER; 30 éve lett tagunk FÁBIÁN György, KÖRTVÉLY Attiláné, NÁDAI László és SZÖVÉNYI Gergely; 25 éve DRIMMER György, KASPER Ágota és TALLÓSI Béla.

Az elmúlt évben társaságunk 6 új taggal gyarapodott. Örömmel üdvözöljük körünkben BARABÁSI Brigitta (ajánlói HALTRICH Attila és SZŐCS Gábor), LÁSZLÓ Márk (ajánlói SZÖVÉNYI Gergely és PAULOVKIN András), NAGY Anna Viola (ajánlói PUSKÁS Gellért és TÓTH Balázs), SÁRINGER-KENYERES Marcell (ajánlói KERESZTES Balázs és KONDOROSY Előd), VARGA Zsófia (ajánlói PUSKÁS Gellért és SULYÁN Péter Gábor) és VITKÓ Tamás (ajánlói SZALÓKI Dezső és RETEZÁR Imre) tagtársainkat.

Sajnos egy halottunk is volt az elmúlt évben, MARTINOVICH Valér Ferenc tagtársunk hunyt el.

2019-ben egy tagunk lépett ki a társaságból és három rég meghalt tiszteletbeli tagunkat töröltük a nyilvántartásból. Így 2020. január 1-én a Magyar Rovartani Társaság tagjainak száma 206 (198 rendes és 8 tiszteletbeli tag).

Nagy örömünkre szolgál, hogy az elmúlt évben ismét rangos kitüntetésekben részesültek tagtársaink. A március 15-i nemzeti ünnep alkalmából SZŐCS Gábor a *Magyar Érdemrend* tisztikereszt polgári tagozatát, NAGY Barnabás a *Magyar Érdemrend* lovagkereszt polgári tagozatát vehette át. VIG Károly a Szombathely Kultúrájáért Életmű-díj kitüntetettje. MERKL Ottó az Agrárminisztérium *Pro Natura díját*, valamint a XLI. Magyar Rovarászati Napokon a *Frivaldszky Imre Emlékplakett* arany fokozatát kapta meg, a *Frivaldszky Imre Emlékplakett* bronz fokozatát MEDVEGY Mihálynak ítélte a plakettbizottság. A Magyar Növényvédelmi Társaság újonnan alapított kitüntetése, a *Nagy Bálint Emlékérem* első kitüntetettje BALÁZS Klára. A *Balás Géza Emlékérem* OROSZ András, a *Rainiss Lajos Emlékérem* KORÁNYI Dávid kapta meg. A Magyar Tudományos Akadémia *Jermy Tibor-díjának* kitüntetettjei MEZŐFI László és TÓTH Balázs.

2019. április 26-án megalakult a Magyar Rovartani Társaság Terrarisztikai tagozata. PAULOVKIN András szervezésében egy önálló előadóülésen mutatkoztak be a terráriumai rovarokkal foglalkozók, valamint az *Élet és Tudomány* hasábjain egy cikksorozat írásába is kezdtek.

2019-ben 10 előadóülést szerveztünk, amelyeken összesen 42 előadás hangzott el. Az előadások a rovarani témák széles spektrumát ölelték fel (faunisztika, tudománytörténet, terrarisztika, ökológia, úti beszámoló, fiziológia, növényvédelem, év rovара, taxonómia, könyvismertetés, köszöntések). Három tematikus ülést tartottunk, kettőt ünnepi évfordulók apropóján: VARGA Zoltán professzort köszöntöttük 80. születésnapja alkalmából, valamint megemlékeztünk a Növényvédelmi Intézetben 140 éve folyó rovarani kutatásokról. Az ülések látogatottsága a vendégkönyv tanúsága szerint 32 és 71 fő között változott, átlagosan 52 fő volt.

Az év rovара 2019-ben a havasi cincér (*Rosalia alpina*) volt, amiről a nyomtatott és elektronikus sajtó számos alkalommal hírt adott a Társaság által közzétett sajtóanyag felhasználásával. Ismeretterjesztő cikkek jelentek meg a *Természetbúvár*, az *Élet és Tudomány*, a *Természet Világa* és a *Honismeret* folyóiratokban. Rádió- és TV-műsorokban népszerűsítettük az év rovarát, valamint előadásokat tartottunk, és foglalkozásokat tartottunk különböző rendezvényeken (pl. a Magyar Természettudományi Múzeumban: *Porondon a kiválasztottak*: 2019. május 22., *Múzeumok éjszakája*: 2019. június 22.). Elsősorban MERKL Ottó, továbbá DEDÁK Dalma, SZÉL Győző, SZŐKE Viktória, VIG Károly és VOJNITS András vették ki részüket a munkából.

A *XLI. Magyar Rovarászati Napokat* 2019. február 15–16. között rendeztük meg a Magyar Gyula Kertészeti Szakgimnázium és Szakközépiskolában. A rendezvény keretében tartotta társaságunk az éves közgyűlést, pályázatot írtunk ki, rovarokból és rovarábrázolásokból kiállítást rendeztünk és előadóülést szerveztünk.

Éves rovarászkirándulásunkat június 13–16. között a Bükkben (Noszvaj, Várkúti Turistaház) rendeztük. Az eseményt SZABÓKY Csaba szervezte és vezette, 38 fő vett rajta részt.

2019-ben a Bükk Nemzeti Park Igazgatósággal együttműködve a Magyar Rovartani Társaság szervezte a hazai egyenesszárnyúakkal foglalkozó szakemberek, hallgatók és érdeklődők rendezvényét, a *4. Magyar Orthopterás Találkozót*. A 21 résztvevő a Medves-fennsíkon, Salgóbányán gyűlt össze július 5–7. között.

Idén első alkalommal ősszel is volt rovarászkirándulás. BOTH Vera és SZABÓKY Csaba szervezésében szeptember 21-én a piliscsabai Klotildliget környékére látogatott el a 36 résztvevő.

RETEZÁR Imre tagtársunk ismét látványos kiállítást szervezett *Rovarak és madárpókok* címmel a Vászolyi Nyár 2019 programsorozat keretében. Az Újpesti Lepkémúzeum és a Macilacispiders anyagából rendezett anyag augusztus 3–31. között volt megtekinthető a Vászolyi Galériában. A kiállításnak 1280 látogatója volt.

HALTRICH Attila vezetésével a Szent István Egyetem Kertészettudományi Kar Rovartani Tanszékén dolgozó tagtársaink ismét rovarásztábort szerveztek. 2019. július 21–28. között Szebenjuharosra (Paltinis), Románia legmagasabban fekvő üdülőhelyére látogatott az 52 résztvevő.

2019-ben a Magyar Természettudományi Múzeummal közös folyóiratunknak (*Folia entomologica hungarica*) megjelent a 79. kötete, és megtörtént a 80. kötet nyomdai előkészítése. Megjelentettük továbbá a *Rovarász Híradó* 93–96. számait, az utolsó két szám cikkei a társaság honlapjára böngészhető formában is fölkerültek. A *Folia* szerkesztője MERKL Ottó, a *Rovarász Híradóé* HALTRICH Attila.

Honlapunkhoz KÁROLYI Balázs biztosította az informatikai hátteret, SZŐKE Viktória pedig az arculatát alakította. A társaság internetes jelenétét segítette még DOMBI Orsolya, HORVÁTH Dávid, KÓBOR Péter, KOCZOR Sándor, LUKÁTSI Márk és MERKL Ottó. GÁTMEZEI Antal és SULYÁN Péter Gábor az ülések videóra rögzítésével és online megjelenítésével tette lehetővé az előadások fennmaradását és elérhetőségét.

Köszönettel tartozunk a Szent István Egyetem Kertészettudományi Karának, a Magyar Természettudományi Múzeumnak (KORSÓS Zoltán, majd BERNERT Zsolt főigazgatóknak) és a Növényvédelmi Intézetnek (KONTSCHÁN Jenő igazgatónak), hogy rendezvényeink számára helyet biztosított az elmúlt évben is. Külön köszönjük a zsíroskenyérpartik lebonyolítását HALTRICH Attilának, az előadóülések technikai feltételeinek biztosítását pedig HALTRICH Attilának, KORÁNYI Dávidnak és MEZŐFI Lászlónak.

Köszönöm a tagtársak munkámhoz nyújtott segítségét!

A titkári beszámolót a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. A társaság 2019. évi pénzügyi tevékenységével kapcsolatos ellenőri jelentést, valamint a tervezett 2020. évi költségvetést BALÁZS Klára, a Számvizsgáló Bizottság elnöke olvasta fel.

ELLENŐRI JELENTÉS

A Magyar Rovartani Társaság Naplófőkönyvének és OTP számlája nyilvántartásának ellenőrzését elvégeztem, mindent rendben találtam.

A Magyar Rovartani Társaság gazdálkodásáról a 2019. évi zárszámadás és vagyonkimutatás alapján a következőket kívánom elmondani.

A Társaság 2019-ben 3 853 627 Ft bevételből, a tervezettnél 1 025 127 Ft többletből gazdálkodott. Ez annak köszönhető, hogy, a személyi jövedelemadó 1 százalékból több bevétel származott, és 1 millió Ft összeget nyertünk az Agrárminisztériumtól, a Zöld Forrás pályázat révén.

Társaságunk a 2019. évben a tervezett 959 000 forinttal szemben 1 319 822 forintot költött, amire a többletbevétel kapcsán lehetőség adódott. Ügyviteli kiadásokra 51 600 forinttal kevesebbet költöttünk a tervezettnél, ami főleg a nyomtatóüzemeltetés, a posta- és papírköltség csökkentésének köszönhető. A rendezvényekre fordított összeg gyakorlatilag megegyezett a tervezettel (538 000 Ft helyett 515 340 Ft). Ezen belül a két *Rovarász* kirándulásra kevesebbet, a *Rovarászati Napok* díjazására többet költöttünk. A betervezett kia-

dások közül a *Folia entomologica hungarica* kiadásának támogatására, reprezentációra, eszközök karbantartására nem költöttünk. Hozzájárultunk viszont dr. SÁRINGER Gyula szobrának keszthelyi felállításához, 100 000, a Soroksári kötet nyomdai költségéhez 300 000 forinttal, valamint képkeretet vásároltunk 199 000 Forint értékben a Rovarászati Napok díjazott képeinek kulturált kiállításához.

Az előbbieket értelmében összesen 1 319 822 forintot költöttünk, az évet 2 533 805 forinttal zártuk.

Tevőleges vagyónk (készpénzben, OTP számlán) az év végén 2 533 805 Ft, tagdíjhátralékból 1 200 000 Ft. Nemleges vagyónk a tagdíjhátralék 50 százaléka (600 000 Ft). Tiszta vagyónk ennek megfelelően 3 133 805 Ft.

Felszerelési tárgyaink változatlanok: laptop, projektor, diavetítő, fénymásoló, nyomtató, számológép, papírvágó, videokamera, mikrofon és hangfal.

A Társaság 2020. évi költségvetését tervezve a következő bevételekre számítunk: tagdíjből és tagdíjhátralékból, előrefizetett tagdíjből 570 000 Ft, a személyi jövedelemadó 1 százalékából 250 000 Ft. Ehhez járul a 2019. évi 2 533 805 Ft pénzmaradvány. Ennek értelmében 3 353 805 forintból tervezünk gazdálkodni.

Tervezett kiadásaink: ügyviteli kiadásokra 163 000 Ft, rendezvényekre 696 000 Ft, amely három rovarász kirándulást is magába foglal, a *Folia entomologica hungarica* kiadásának 2019. és 2020. évi támogatására 200 000 Ft, a *Tíz év rovarai* címet viselő kiadvány nyomdai költségére 666 000 Ft, projektorra 200 000 Ft, egyéb kiadásokra 100 000 Ft. A tervezett kiadásaink összesen: 2 045 000 Ft. Ennek megfelelően a 2020. évre tervezett pénzmaradványunk 1 308 805 Ft.

Megköszönöm SZALÓKI Dezső pénztárosunk és a könyvelőnk gondos, naprakész munkáját.

Kérem, fogadják el az ellenőri jelentést és a 2020. évi költségvetés javasolt előirányzatait.

Köszönöm figyelmüket.

A Magyar Rovartani Társaság 2019. évi zárszámadása

BEVÉTELEK		Ft
1.	Készpénzmaradvány 2018-ból	1 908 500
2.	Tagdíjhátralékból	168 000
3.	Esedékes tagdíjakból	426 842
	Előre fizetett tagdíjakból	14 000
4.	Nemzeti Együttműködési Alap támogatása, 2019	–
	Agrárminisztérium támogatása (Zöld Forrás pályázat)	1 000 000
	Adomány	1 000
	OTP-számla kamatai	2
5.	Személyi jövedelemadó 1%-a	335 283
	Bevételek összesen	3 853 627
KIADÁSOK		Ft
1.	Ügyviteli kiadások	
	– OTP kezelési költség	42 217
	– postaköltség	40 010
	– papír, írószerszám, nyomtatvány	17 790
	– könyvelő	36 000
	– honlap költségei	18 980
	– nyomtató üzemeltetése	4 980
2.	Rendezvények	
	– terembérleti díj	95 850
	– rovarász kirándulás (nyári)	150 000
	– rovarász kirándulás (őszi)	70 000
	– Rovarászati Napok	150 410
	– Vászolyi Nyár kiállítása	48 480
3.	A 2019. évi <i>Folia entomologica hungarica</i> kiadásának támogatása	–
5.	Frivaldszky Imre Emlékplakett	5 980
6.	Útiköltség-térítés	38 625
7.	Reprezentáció (Terra Plaza)	–
8.	Egyéb váratlan kiadások	1 500
9.	Eszközök karbantartása	–

10.	Georgikon Alapítvány (SÁRINGER Gyula szobra)	100 000
11.	<i>Biodiverzitás a Soroksári Botanikus Kertben – Bogarak című</i> kötet nyomdai előkészítése	300 000
12.	Képketrek	199 000
	Kiadások összesen	1 319 822
	Maradvány	2 533 805
	VAGYONKIMUTATÁS	Ft
I.	Tevőleges vagyon	
	1. Készpénz:	87 560
	2. OTP számlán	2 444 725
	3. PayPal	1 520
	Összesen	2 533 805
	4. Tagdíjhátralék	1 200 000
	Tevőleges vagyon összesen	3 733 805
II.	Nemleges vagyon	
	A tagdíjhátralék 50 %-a	600 000
III.	Tiszta vagyon	3 133 805
	Felszerelési tárgyak: laptop, projektor, diavetítő, fénymásoló, nyomtató, számológép, papírvágó, videokamera, mikrofon, hangfal	

A Magyar Rovartani Társaság tervezett 2020. évi költségvetése

	BEVÉTELEK	Ft
1.	Készpénzmaradvány 2019-ből	2 533 805
2.	Tagdíjhátralékból	150 000
3.	Esedékes tagdíjakból	400 000
	Előre fizetett tagdíjakból	20 000
4.	Nemzeti Együttműködési Alap támogatása, 2020	–
5.	Személyi jövedelemadó 1%-a	250 000
	OTP számla kamatai	–
	Bevételek összesen	3 353 805

KIADÁSOK		Ft
1.	Ügyviteli kiadások	
	– OTP kezelési költség	45 000
	– postaköltség	40 000
	– papír, írószer, nyomtatvány	30 000
	– könyvelő	36 000
	– pályázat	2 000
	– honlap költségei	20 000
	– nyomtató üzemeltetése	10 000
2.	Rendezvények	
	– terembérleti díj	96 000
	– rovarász kirándulás (tavasz)	75 000
	– rovarász kirándulás (nyár)	150 000
	– rovarász kirándulás (ősz)	75 000
	– Rovarászati Napok	250 000
	– Vászolyi Nyár kiállítása	50 000
3.	<i>A Folia entomologica hungarica</i> kiadásának támogatása, 2019	100 000
4.	<i>A Folia entomologica hungarica</i> kiadásának támogatása, 2020	100 000
5.	Frivaldszky Imre Emlékplakett	–
6.	Útiköltség-térítés	30 000
7.	Reprezentáció (Terra Plaza)	20 000
8.	Egyéb váratlan kiadások	30 000
9.	Eszközök karbantartása	20 000
10.	Projektör (javítás vagy új)	200 000
11.	<i>Tíz év rovarai</i> című könyv nyomdai előkészítése	200 000
	<i>Tíz év rovarai</i> című könyv nyomdai kivitelezése	466 000
Kiadások összesen		2 045 000
Tervezett maradvány		1 308 805

Az ellenőri jelentést és a 2020. évi pénzügyi tervet a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. Ezután az elnök felkérte MERKL Ottót, hogy ismertesse a szerkesztői beszámolót.

SZERKESZTŐI JELENTÉS

A *Folia entomologica hungarica* 2019. évi 80. kötete 2019. december 31-i dátummal megjelent. Hosszú idő után először a Magyar Természettudományi Múzeum – nehéz anyagi helyzete miatt – nem járult hozzá a kiadáshoz szükséges összeghez, így a kiadást a Magyar Természettudományi Múzeumért Alapítvány, az Országos Magyar Vadászkamara, valamint KÁROLYI Balázs, KOTÁN Attila, PAULOVKIN András és PODLUSSÁNY Attila nagylelkű felajánlásai biztosították. (A Magyar Rovartani Társaság is fizetett a kiadásért, de az átutalás 2020-ban történt, így a 2019. évi zárszámadásban ez az összeg nem szerepel.)

A kötet terjedelme 352 nyomtatott oldal; 16 angol nyelvű taxonómiai, faunisztikai és ökológiai témájú tudományos közleményből, illetve a magyar nyelvű *Társasági élet*-ből áll. A szerzők száma 33, közülük 20 magyarországi magyar, 2 romániai magyar, 2 belgiumi, 3 brazil, 1 dániai, 2 iráni, 2 izraeli, 1 spanyol. Az új tudományos eredmények közül a Magyarország és más országok faunájára új, valamint a tudományra új fajok megoszlása az alábbi táblázatban látható.

Csoport	Magyarországra új fajok	Más országokra új fajok	Tudományra új fajok
Egyeneshárnyúak (Orthoptera)	1		
Bogarak (Coleoptera)	5	98	
Hártyásszárnyúak (Hymenoptera)	6	33	3
Lepkék (Lepidoptera)	1		1
Kétszárnyúak (Diptera)	1		
Összesen	14	131	4

TISZTÚJÍTÁS

A levezető elnök bejelentette, hogy 2020. február 29-én a Választmány négy tagjának (ILNICZKY Sándor, KUTASI Csaba, SZABÓKY Csaba, VAS Zoltán) mandátuma jár le. VIG Károly bemutatta az Elnökség és a Választmány által javasolt személyeket (DOMBI Orsolya, ILNICZKY Sándor, MEZŐFI László, SZABÓKY Csaba, VAS Zoltán) a Választmány megüresedett posztjaira.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a tisztségekre tett személyi javaslatokat. Újabb személyre senki nem tett javaslatot. A vezető elnök a Szavazatszedő Bizottság elnökének KOCZOR Sándort, tagjainak HALTRICH Attilát és OROSZ Andrászt kérte fel. A közgyűlés nyílt szavazással, egyhangúlag elfogadta a Szavazatszedő Bizottság összetételére tett javaslatot és megválasztotta azt. Ezt követően került sor a titkos szavazásra. A szavazatszámolás idejére a vezető elnök rövid szünetet rendelt el.

A szavazatok összeszámlálása után KOCZOR Sándor tájékoztatta a közgyűlést, hogy a beérkezett 33 szavazat közül 33 érvényes volt, majd ismertette a szavazás eredményét. Az összesített szavazatok alapján a közgyűlés a Magyar Rovartani Társaság az alábbi személyeket választotta meg a Választmány tagjainak 2023. február 28-ig (a név után zárójelben a kapott érvényes szavazatok száma olvasható):

- a Választmány tagja DOMBI Orsolya 2023. február 28-ig (33),
- a Választmány tagja ILNICZKY Sándor 2023. február 28-ig (33),
- a Választmány tagja MEZŐFI László 2023. február 28-ig (31),
- a Választmány tagja SZABÓKY Csaba 2023. február 28-ig (33),
- a Választmány tagja VAS Zoltán 2023. február 28-ig (33).

A vezető elnök megköszönte a Szavazatszedő Bizottság munkáját, gratulált a tisztségekre megválasztott személyeknek.

A Magyar Rovartani Társaság vezetősége 2020-ban

Elnök: VIG Károly

I. alelnök: MERKL Ottó

II. alelnök: SZŐCS Gábor

Titkár: PUSKÁS Gellért

Előadásszervező: KOCZOR Sándor

Szerkesztő: MERKL Ottó

Pénztáros: SZALÓKI Dezső

Jegyző: SZŐKE Viktória

Számvizsgáló Bizottság

BALÁZS Klára (*elnök*)

BOTH Veronika

SULYÁN Péter Gábor

Választmányi tagok

2021. február 28-ig: FÓNAGY Adrien, HALTRICH Attila, KISS Balázs,
SZÉL Győző, TÓTH Balázs.
2022. február 28-ig: HEGYESSY Gábor, MARKÓ Viktor, RONKAY László,
SASVÁRI Zoltán, SZÉNÁSI Ágnes.
2023. február 28-ig: DOMBI Orsolya, ILCNICZKY Sándor, MEZŐFI László,
SZABÓKY Csaba, VAS Zoltán.
- Örökös tagok: NAGY Barnabás, OROSZ András, PODLUSSÁNY Attila,
RETEZÁR Imre, ROZNER István.

INDÍTVÁNYOK

A közgyűlés utolsó napirendi pontjaként indítványok benyújtására volt lehetőség. VIG Károly tájékoztatta a közgyűlést, hogy előzetesen a Vezetőség részére nem érkezett indítvány. Ezután megállapította, hogy több indítvány nem érkezett, majd megköszönte a résztvevők aktív közreműködését és bezárta a Magyar Rovartani Társaság 2020. évi rendes közgyűlését.

A MAGYAR ROVARTANI TÁRSASÁG 2019. ÉVI ELŐADÓÜLÉSEINEK
TÁRGYSOROZATA

863. ülés, január 18.

1. VIG Károly: A Frivaldszky Imre Emlékplakett múltjából
2. MURÁNYI Dávid: Új levéltetűfajok a hazai faunában
3. DEUTSCH Ferenc és KISS Balázs: Bármikor szembe jöhet... Érdekességek két könnyfogyasztó hazai muslicafajról (*Phortica* spp., *Drosophilidae*)
4. ILCNICZKY Sándor: Örményország, 2018 – képes útibeszámoló

XLI. Magyar Rovarászati Napok, február 16–17.

864. ülés, február 16.

1. SZŐCS Gábor: „Akik” a virágot szintén szeretik: lepkék, bogarak és egyéb rovarok
2. MERKL Ottó: Új bogárfajok Magyarországon – másfél évtized termése

865. ülés, február 17.

1. DRIMMER György: Modern ismeretterjesztés rovarokról
2. BORBÉLY Csaba: Vízipók-Csodapók nyomában – kalandozás a hazai élővizek rovarvilágában

866. ülés, március 22.

1. HORVÁTH Dávid: Terrárium rovartartás a 21. századi Magyarországon
2. POMETKÓ Norbert: Aki bújt, aki nem a bozótban – az imádkozósáskák álcája
3. KISS Johanna: Szubszaharai bogarak a lakásban, avagy tapasztalatok a *Dicronorhina derbyana* (Coleoptera: Cetoniinae) bogárfaj tartásáról és tenyésztéséről
4. BENYÓ András: Botsáskák a terráriumban
5. BAKOS Ádám: Megfigyelések a fogságban tartott hangyakolóniáknál
6. PAULOVKIN András: Terrarisztikai tagozat a Magyar Rovartani Társaságon belül

867. ülés, április 26.

1. PISZTER Gábor, KERTÉSZ Krisztián, BÁLINT Zsolt és BIRÓ László Péter: Lepkék pikkelyeiben előforduló biológiai eredetű fotonikus nanoszerkezetek vizsgálata és alkalmazása
2. PUSKÁS Gellért: Behurcolt csótányok, fogólábúak, fülbemászók és egyenes-szárnyúak Magyarországon
3. HALTRICH Attila: Egy hét az ásványvizek hazájában: borszéki táborozás

868. ülés, május 17.

1. VIG Károly: Kertész Aba és lepkegyűjteménye
2. MERGENTHALER Emese, BODNÁR Dominika, FODOR József, OTT Péter, TIBENSZKYNÉ KISS Emese és VICZIÁN Orsolya: A *Cacopsylla pruni* hazai előfordulása, gyűjtési módszerei és fitoplazma-fertőzöttsége
3. VARGA Zsófia: A balkáni hegyiszitakötő méretének tér- és időbeli változásai exuviumok vizsgálata alapján
4. ANTONOVITS Bence Dániel: Az intenzív tücsöktermelés technológiai kihívásai

A Magyar Rovartani Társaság 869. és a Magyar Biológiai Társaság Állattani Szakosztálya 1052. közös előadói ülése – VARGA Zoltán köszöntése, szeptember 20.

1. VIG Károly: A Magyar Rovartani Társaság köszönti VARGA Zoltánt
2. NAGY Péter: A 80 éves VARGA Zoltán professzor úr köszöntése a Magyar Biológiai Társaság Állattani Szakosztálya részéről
3. GYULAI Péter: Sok éves közös munka VARGA Zoltánnal: új Noctuidae fajok és élőhelyeik Ázsiában
4. NAGY Antal, RÁCZ István András és SZANYI Szabolcs: A Beregi-sík egyenesszárnyú-faunájának kutatása
5. RÁCZ István András: Tücsökmese másképp...
6. TARTALLY András: A hangyaboglárka lepkék hangyagazda használatának alakulása térben és időben
7. RONKAY László: Kalandozás lepkeszárnyon Euráziában
8. VARGA Zoltán: Emlékképek

870. ülés, október 18. – Jubileumi ülés: 140 éve folynak rovartani kutatások a Növényvédelmi Intézetben

1. KONTSCHÁN Jenő: Köszöntő
2. VIG Károly: A filoxerától a gázkromatográfiig: rovartan intézményi keretek között
3. MERKL Ottó: Szuperlatívuszok egy szuper könyvről – VIG Károly: A rovartani kutatások története Magyarországon
4. SZŐCS Gábor: Epizódok az Állattani Osztály életéből a 80-as évektől napjainkig
5. KISS Balázs: Kutatási témák láncolata a pajzstetű-faunisztikától az emlősök szemében élősködő fonálféregig
6. KOCZOR Sándor és TÓTH Miklós: Színek és illatok fogságában – rovarcsapdák fejlesztése

871. ülés, november 15.

1. KOVÁCS Tibor és MERKL Ottó: Megjelent a Soroksári Botanikus Kert bogárfaunájáról szóló kötet
2. SZIRÁKI György: Egy délkelet-ázsiai fajcsoport meglepő diverzitása Madagaszkáron
3. BORBÉLY Csaba: Aphidológiai gyorstalpaló – a levéltetvek életmódjának sajátosságai

872. ülés, december 13.

1. MÁLNÁS Kristóf: Makroszkopikus vízi gerinctelen felmérések a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság területén
2. VAS Zoltán: Új fűrkészdarázsfajok (Ichneumonidae) a Magyar Természettudományi Múzeum gyűjteményéből
3. MERKL Ottó: Viszlát, havasi! – Búcsú a 2019. év rovarától
4. MERKL Ottó: Bemutatkozik a 2020. év rovára